



Община Невестино е разположена в Югозападна България. Тя е втората по големина община в Кюстендилска област. На територията на общината има 23 села с около 3800 души население.

УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ –ТУРИЗЪМ

Развитието на устойчив туризъм е един от приоритетите на общинското ръководство. Избраните алтернативните форми на туризъм са: - селски, културно-познавателен, екотуризм и ловен. Очаква се туристическите агенции да разработят цялостен туристически продукт за селищата в общината, като развият потенциала им.

С най-добри условия и частично изградена база за такъв туризъм са селата Невестино, Пастух, Друмохар, Смоличано, Илия, Мърводол, Неделкова Гращица, Църварица и Четирци



“Единственото, което може би няма да успеете да почувствате, прелиствайки тези страници, са топлотата и гостоприемството на местните хора, а именно те — хората са най-голямото и най-ценното богатство на нашата община”

Инж. Димитър Стаменков
Кмет на Община Невестино

АДРЕСИ ЗА КОНТАКТ

с. Невестино
Община Невестин
Област Кюстендил

Тел/факс: 07915/ 22-3 0

Електронна поща: obstinanevestino@abv.bg
www.obstinanevestino.kncity.info

Брошурата е изготвена от Регионално движение “Екоюгозапад” по проект “Европейско гражданство - чиста околна среда и устойчиво развитие”



ГД Образование и култура

Програма „Младежта в действие“

“Този проект се реализира с финансовата подкрепа на програма “Младежта в действие” на Европейската комисия, администрирана в България от Национален център „Европейски младежки програми и инициативи”. Съдържанието на настоящото издание /брошура/ не отразява позицията на Европейската общност, програма “Младежта в действие” или НЦЕМПИ.”



Община Невестино





ПРИРОДНИ ЗАБЕЛЕЖИТЕЛНОСТИ

Землищата на селата Страдалово, Смоличано, Илия и Ветрен са известни с наличието на много пещери. В района на с.Страдалово по-известни са пещерите: “Мечата дупка”- спускането, в която е извънредно опасно, поради редица скални отломъци, тази в местността “Люляка” и пещерата “Цея”, чиито вход е декориран от тъмновиолетовите цветове на дивите орхидеи. Интересна е и пещерата “Кацата”, в която се влиза от два входа. Уникална по своите образувания, с богата вътрешна украса е пещерата “Приказна” край с.Смоличано. Намира се в скалата от която скача малкия, но красив водопад “Св. Яна”. Пещерата е хоризонтална, разклонена, едноетажна, с дължина около 17 м. Същата е извънредно влажна, с капеща вода от тавана и .

Един от най старите резервати в страната и най-стария в Кюстендилският регион “Габра” е разположен в северозападната издънка на Влахина планина, в местността “Малкият средок” в землището на с.Църварица.

В наниза от природни бисери в родния край, достойно място заема така наречения Еленин камък. Природната забележителност представлява около 15 метрова отвесна скала, миеща се от три страни от бистрите бързотечни води на река Елешница.



На територията на общината има голям брой вековни дървета. Определящо значение за животинския свят имат растителните и почвените условия. Установени са 130 видове и подвидове. С най-богат видов състав са паяците и пеперудите. Срещат се още: дъждовник, водна жаба, крастава жаба, планинска жаба, гущери, шипобедрена костенурка, слепок, медянка, смок мишкар, пепелянка и други. Дървесинните видове, които са в чисти и смесени насаждения, определят горско – растителния ландшафт на територията на общината. Срещат се черният и белият бор, букът, зимният дъб, благуният, габерът, келявият габър, церът, косматият дъб, чинар, и др.



ИСТОРИЧЕСКО НАСЛЕДСТВО

В местността “Градището”, на един километър югозападно от с. Четирци, на левия бряг на р.Елешница, могат да се посетят останките от късноантична и ранносредновековна крепост.

Над с.Кадровица, на около 1.15 ч. пеша в югозападна посока, може да се посетят останките от късноантичната крепост находяща в местността “Градището” , в непосредствена близост до махала “Дълги рид”.

В центъра на с. Смоличано са разкрити руините на антично селище, в местността “Побиен камък” - античен некропол, а в Чорбаджийска махала, на 4 км от селото - късноантична крепост. Върху основите на средновековна църква е изграден манастира “Св. Ана”, разположен над скална ниша с водопад и аязмо /светена вода/

За средновековната история на с. Невестино говорят надписи открити на Кадин мост, строен 1470 г., национален паметник на културата.

Установено е, че “Голямата пещера” край с. Илия е била обитавана в края на каменноерната и ранножелязната епоха /10000 - 3500 г. пр. Хр./

